

Проверка исполнения

Товарищ Сталин на XVII съезде партии дал классическое определение соотношению политической линии и вопросов организационной работы. Он указывал, что «После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов. Без этого правильного подбора людей и правильных решений рискует потерпеть серьезный ущерб. Более того: после того, как дана правильная политическая линия, организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии, — ее выполнение, или ее провал. («Вопросы ленинизма», стр. 476—477).

Практика подтверждает мудрость и прозорливость сталинских указаний о серьезном значении проверки исполнения. Там, где вопросу проверки исполнения придается серьезное значение, там принятые решения выполняются своевременно, там принято чувство ответственности за порученное дело. И, наоборот, где принятые решения не проверяются, как правило решения носят декларативный характер. Не один раз, например, Скулябихинская первичная партийная организация обсуждала вопрос о теоретическом самообразовании коммунистов. По этому вопросу выносились решения, намечались ценные мероприятия, но многие коммунисты этой организации учатся плохо. Коммунисты Смирнов, Торицын Н. и другие политически растут медленно слабо повышают свой идеологический уровень. Секретарь парторганизации тов. Немцев слабо проверяет решения принятые партийной организацией.

Правление артели «Металлист» приняв решение о развертывании социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, не организовало борьбы за проведение в жизнь этого решения и как результат, здесь до сих пор социалистическое соревнование не развернуто, производственная программа не выполняется.

Исполком Волинского сельсовета неоднократно выносил решения об организации постоянных звеньев в колхозах. Однако действительной проверкой выполнения этого решения не занимался и на сегодня в отдельных колхозах постоянные звенья не организованы. Это естественно, ибо организационная работа, организация борьбы за выполнение принятого решения не получили широко го размаха, их роль была сведена на нет.

Или взять Микрихинскую первичную партийную организацию. Здесь наглядно видно, что те решения, выполнение которых своевременно проверялось, доведены до конца и имеют неплохие результаты. Однако, секретарь парторганизации тов. Горохов не организовал еще настоящей проверки выполнения всех решений партийной организации. В ноябре 1940 г. парторганизация вынесла решение о подготовке скоту теплой и сытой зимовки. Это решение никем не проверялось, о нем коммунисты скоро забыли, что пагубно отразилось на содержании скота. В отдельных колхозах сельсовет (Б. Микриха, Спириха, Чупиха) скот не обеспечен теплыми дворами, размещен он в неутепленных дворах колхозников, пшат его холодной водой и т. д. Не случайно, поэтому, в Б. Микрихе пало уже 9 штук ягнят, а в Спирихе пал теленок.

Все это показывает насколько важна роль проверки исполнения в повседневной работе партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных и других организаций. «Хорошо поставленная проверка исполнения — это тот прожектор, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время и выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов. Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших прорех и прорывов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения». (Сталин. «Вопросы ленинизма», стр. 481).

Проверять выполнение решений вышестоящих органов надо систематически. При чем, проверкой исполнения должны заниматься сами руководители партийно-советских и хозяйственных организаций, а не перепоручать это дело второстепенным лицам. При проверке надо выяснять — какие имеются трудности у того или иного работника в выполнении порученного ему задания, оказать этому работнику своевременную помощь, а если потребуется, то и наказать недобросовестного работника. Такая практика работы гарантирует своевременное и тщательное выполнение любого решения, любого знания.

Все звенья государственной и партийной работы должны быть пронизаны повседневной проверкой исполнения. Этому искусству большевистского руководства надо учиться у Центрального Комитета нашей партии, у тов. Сталина. Правильно поставленная проверка исполнения — это залог успешной борьбы любого предприятия и учреждения за разрешение очередных задач, за дальнейший рост силы и могущества нашей родины.

Колхозница Кулиева Лейли Кули-Кузы (Армянская ССР) за активную помощь пограбичникам Президиумом Верховного Совета Армянской ССР награждена ценным подарком.



Кулиева Лейли Кули-Кузы и пограбичники — младший сержант Д. Д. Лиходед и красноармеец В. М. Химич (слева).
Фото В. Егорова

Фото ТАСС.

Подготовка к XXIII годовщине Красной Армии

В Сталинском районе Москвы развернулась подготовка к XXIII годовщине Красной Армии. На предприятиях, в учреждениях и школах организуется беседа.

На заводе имени Тимошенко открывается выставка «Герой и Маршал Советского Союза» Нарком Обороны С. К. Тимошенко». Около 3 000 человек партийно-хозяйственного и комсомольского актива района сейчас проходят военное обучение по специальной программе. Молодежь усиленно готовится к комсомольскому кроссу.

На машиностроительном заводе «Борец» в честь годовщины проводятся стрелковые соревнования. Свыше 200 человек овладевают лжым спортом. 23 февраля, в день Красной Армии, будет проведено торжественное заседание рабочих и служащих. (ТАСС).

Помогают колхозу

Ученики Макарьевской средней школы — В. Ельцов, П. Бунтов, Н. Бунтов помогают своему колхозу. К 22 января они собрали 3 центнера золы. Кроме того эти ученики ежедневно помогают конюхам на конюшнях, чистят лошадей и стойла.

Сейчас по примеру этих учеников, включаются в помощь колхозам и ученики других колхозов.

А. ОРЛИНСКИЙ.

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции

Сезонную программу выполнить к 25 марта

В Ветлужском лесопункте с рабочими-лесорубами проведено собрание, на котором обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР в I квартале 1941 года». Постановление лесорубы встретили с большим воодушевлением.

Колхозники сельскохозартель артели имени Сталина (Микрихинский сельсовет) взяли обязательство — сезонную программу выполнить к 25 марта. Их примеру последовали колхозники артели Верхнее-Кривцово, «Красный Октябрь» и ряд других.

Но наряду с этим, рабочие-лесорубы, выступая на собрании, отмечали, что есть еще колхозники, которые плохо выполняют план лесозаготовок, а некоторые относятся к делу небрежно.

Так, руководители бригад сезонников И Забелин и Н. Зимняков проработали в лесу 8 дней и уехали. Да и за эти дни у них была крайне низкая производительность труда. Нормы выработки на заготовке они выполняли только на 20 проц., а на подвозке — на 30 проц.

Кроме того рабочие в своих выступлениях предъявляли законные требования к работникам леспродторга, так как снабжение рабочих до сих пор организовано плохо. В ларьках нет махорки, сахарного песка, белого хлеба, тогда как белой муки имеется в достаточном количестве. Столовые оборудованы недостаточно: не хватает тарелок, блюд, частые перебои в доставке продуктов и т. д.

В. ЛЕБЕДЕВ,
начальник лесопункта.

Производственный подъем

Рабочие и служащие Ветлужского водочного завода обсудив сообщение ЦК ВКП(б) о созыве на 15 февраля 1941 года XVIII Всесоюзной партконференции, приняли решение включиться в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции и взяли на себя конкретные социалистические обязательства.

Работа по заключению договоров и социалистических обязательств была развернута с большим подъемом, непосредственно в цехах и отделах завода, в социалистическое соревнование включались все рабочие и служащие.

Подводя предварительные итоги работы можно сказать, что завод взяты обязательства выполняются неплохо. Так, например, производственная программа за декабрь 1940 г. выполнена на 149,2 проц. В январе 1941 года нормы выработки выполняются на 120 проц., а в некоторых бригадах и больше. Первая бригада (бригадир Вознесенская) по разливу нормы выполняет на 120 проц., а вторая бригада (бригадир Белоусов) на 120,4 процента. Кроме того завод сэкономил 25 проц. фактической потребности топлива.

На заводе растут ряды стахановцев. На 1 января 1941 года завод имел 29 стаханов

цев и 27 ударников. Лучшими людьми на заводе являются такие, как тт. Гусева, Пешохина, Яголин, Петухова, Золотарева; бригадиры разлива тов. Белоусова и тов. Вознесенская; бригадиры мойки посуды тт. Львова и Сарафанова; начальник механического цеха тов. Рукавишников. Эти передовики своими высокими производственными показателями и дисциплиной труда увлекают за собой весь коллектив рабочих.

Стахановцы и ударники завода повышают свою квалификацию. К 1 января 1941 года 28 стахановцев и ударников сдали минимум, из них: отлично — 5 человек, хорошо — 11 человек, посредственно — 12 человек.

Весь коллектив завода живет стремлением перевыполнить производственную программу и дать своей стране больше высококачественной продукции.

Есть, однако, на заводе и недостатки, к которым относится то, что еще не систематически ведется партийно-политическая работа среди рабочих. Этот недостаток мы сейчас устраняем и добьемся того, чтобы среди соревнующихся предприятий района наш завод занял первое место.

К. Цицилев,
пред. завкома водочного завода.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Право контроля

Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. В Уставе ВКП(б) записано: „Для повышения роли первичных партийных организаций производственных предприятий, в том числе совхозов, колхозов и МТС, и их ответственности за состояние работы предприятий этим организациям предоставляется право контроля деятельности администрации предприятия“.

Первичная партийная организация должна мобилизовать массы на выполнение производственных планов, укрепление трудовой дисциплины и развитие социалистического соревнования и ударничества. Борьба с расхлябанностью и безхозяйственным ведением дела на предприятиях, в колхозах и повседневная забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников, активное участие в экономической и политической жизни страны— вот далеко не полный круг вопросов деятельности первичной партийной организации.

Как же Микрихинская первичная партийная организация использует право контроля за деятельностью правлений колхозов? Надо прямо сказать, что парторганизация в этом вопросе имеет заметное улучшение. Первичная парторганизация после отчетно-выборного партсобрания значительно лучше организует в колхозах массово-политическую работу, своевременно доводит до сознания масс решения партии и правительства. Одним из наглядных показателей умело организованной массово-политической работы в колхозах является хотя бы то, что в 1940 году в колхозах сельсовета было выпущено 130 стеновых газет, из 17 колхозов в 12 имеются красные уголки и т. д.

Осуществляя право контроля, глубоко вникая в хозяйственные дела колхозов, парторганизация добилась того, что Микрихинский сельсовет в 1940 году по всем показателям занял первое место в районе. О результатах работы можно привести сле-

дующие наиболее характерные факты: колхозы сельсовета получили средний урожай зерновых 15,4 центнера с гектара, два колхоза— „Коммунар“ и имени Ворошилова за высокую урожайность выставочным комитетом награждены дипломом второй степени. План развития общественного животноводства в целом по сельсовету был выполнен по всем видам скота еще в сентябре 1940 года. Колхозы полностью обеспечены семенами всех культур. Так, например, по зерновым культурам план 721 центнер, а засыпано 807 центов и т. д. Завезено минеральных удобрений 112 центнеров, вывезено на поля навоза 3200 возов, собрано золы 83 центнера.

Парторганизация воспитала неплохие кадры руководящего состава колхозов, за счет которых систематически растет. За 1940 год в партию принято 8 человек, что дало возможность создать партийно-кандидатскую группу при колхозе „Искра“. 50 процентов состава председателей колхозов являются членами кандидатами партии.

Успехи достигнутые парторганизацией в области хозяйственных вопросов объясняются тем, что первичная партийная организация улучшила постановку внутрипартийной работы. Партийные собрания проводятся регулярно, секретарь парторганизации тов. Горюхов тщательно готовит повестку дня. Партийная организация доходит до таких вопросов, как озеленение колхозных улиц. Большинство партийных собраний проходит при стопроцентной явке коммунистов.

Однако в работе первичной партийной организации имеются и существенные недостатки. Главными из них являются: проверка исполнения, выполнение партийных поручений и заданий, а также партийная пропаганда. На ликвидацию этих существенных недостатков парторганизация в должна сейчас мобилизовать свое внимание.

А. АНТИПОВ,
инструктор РК ВКП(б).

Заочные
лыжные
соревнования
комсомольцев

О заочных лыжных соревнованиях комсомольских организаций Горьковской области с комсомольцами Карело-Финской республики райком ВЛКСМ провел разьяснительную и организационную работу. Но не смотря на это, не которые коллективы начали работать только в последние дни и то с малым охватом членов ВЛКСМ. Объясняется это тем, что комсомольские организации города не включились в социалистическое соревнование, а отсюда и плохие результаты проведенных соревнований.

На старт 19 января из городских комсомольских организаций, вместо 200 человек явилось— 40. Не приняли участия комсомольцы первичных организаций спиртзавода, горсовета, водочного завода, а из организаций торгового района явилось по 3 человека. Секретари этих первичных организаций не сумели подготовить своих комсомольцев к сдаче норм по лыжам.

Список плохо работающих комсомольских организаций по существу, сорвавших лыжные соревнования, можно продолжить. Но дело не в этом. Соревнования комсомольцев с Карело-Финской республикой закончились. Итоги покажут кто работал хорошо, а кто плохо. Следует остановиться на тех ошибках, которые были допущены в учебно-массовой работе. Во-первых, тренировка была не систематическая, а кампанейская, во-вторых, недостаточность охвата комсомольцев и в третьих, отсутствие контроля со стороны секретарей комсомольских организаций над тренировкой комсомольцев.

Сейчас главной задачей является то, чтобы, не теряя ни одного дня, вести подготовку к комсомольскому кроссу, до которого остаются считанные дни. Нужно всем секретарям первичных комсомольских организаций сформировать команды, отряды, закрепить старших команд, чувствовать ответственность за систематическую подготовку, за тот необходимый тренировочный минимум, который обуславливается положением кросса и дал бы право участия в нем, а тем более обеспечил сдачу норм на значки БГТО и ГТО I и II ступени.

РК ВЛКСМ нужно взять под строжайший контроль первичные комсомольские организации, организовать систематический учет занимающихся комсомольцев. Особенно необходимо заострить вопрос о тех секретарях комсомольских организаций, которые равнодушно смотрят на военно-физкультурную работу в своих организациях. Лучшим подарком в деле защиты нашей родины ко дню XXIII годовщины нашей доблестной героической Красной Армии должно явиться— 100 процентное участие членов ВЛКСМ в лыжном кроссе и сдача норм на оборонные значки.

В. ПУСТОВ.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ЗАОЧНЫХ ЛЫЖНЫХ
КОМСОМОЛЬСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ

Нынешняя зима в нашей стране характерна небывало широким размахом лыжного спорта.

Огромную роль в развитии лыжного спорта среди комсомольцев сыграют организуемые нынешней зимой заочные лыжные комсомольские соревнования между областями, республиками и краями Советского Союза, и проведение лыжного комсомольского кросса (соревнования) имени XXIII годовщины Красной Армии.

С 10 января по 1 февраля по нашей Горьковской области проходят лыжные комсомольские соревнования с карело-финскими комсомольцами. Предварительные итоги проведения этих соревнований в нашей районной комсомольской организации показывают, что ряд комсомольских организаций хорошо подготовились к соревнованиям, провели их организованно и с хорошими результатами. В комсомольской организации лесотехникума все комсомольцы участвовали в соревнованиях, из 95 участвовавших 94 человека сдали нормы на значок ГТО по лыжам.

В Алексеевской комсомольской организации из 18 участвовавших в соревнованиях 17 человек сдали нормы на значок ГТО по лыжам. Но в целом по району соревнования проходят неудовлетворительно.

Задача каждой комсомольской организации при проведении соревнований заключается в том, чтобы каждый комсомолец участвовал в соревнованиях и сдал бы нормы на значок ГТО. Всего в соревнованиях по району на 28 января участвовало 715 комсомольцев, из которых 531 сдали нормы на значок ГТО и БГТО по лыжам. А всего могли участвовать около 1700 комсомольцев. Это показывает на плохую организацию подготовки и проведения соревнований.

Исключительно плохо была организована подготовка к соревнованиям в фабричной комсомольской организации Тренировалося на лыжах всего несколько человек. Комитет комсомола (секретарь тов. Смирнов) не организовал проведение соревнований. Из 70 комсомольцев всего участвовало в соревнованиях 5 человек. Такое же положение дел и в комсомольской организации Калининской средней школы (секретарь тов. Морозов)—из 60 комсомольцев участвовало 13 человек. А из таких комсомольских организаций, как городского совета, спиртзавода в соревнованиях никто не участвовал. Нельзя пройти мимо такого факта, когда учителя комсомольцы Рязановской средней школы, видимо, считают необязательным овладеть лыжным спортом и ни один из них не участвовал в соревнованиях.

Основным недостатком в проведенных соревнованиях в районной комсомольской организации является то, что мало участвует комсомольцев в соревно-

ваниях и мал процент сдачи норм на значок ГТО по лыжам.

В некоторых комсомольских организациях не довели до сведения каждого комсомольца понятие о необходимости участия в соревнованиях и, как результат этого—ряд комсомольцев не явились на соревнования.

Центральный комитет комсомола продлил срок заочных лыжных комсомольских соревнований до 1 февраля. Надо добиться того, чтобы в оставшиеся дни соревнования, в тех организациях, где не все комсомольцы охвачены соревнованиями, обеспечить 100 процентное участие комсомольцев в соревнованиях и чтобы каждый комсомолец сдал нормы на значок ГТО.

Предварительные итоги проведения заочных лыжных соревнований показывают, что мы исключительно плохо готовимся к лыжному кроссу имени XXIII годовщины РККА.

Всего в кроссе должно участвовать около 1700 комсомольцев, а командами объединено—915 человек в 183 команды (пятерки). Некоторые из пятерок к тренировке, согласно тренировочного минимума, еще не приступили—(спиртзавод, Березниковская, «Металлист» и др.), а всего прошли программу тренировочного минимума только 139 человек.

Подготовка к кроссу вступила в решающий этап. Осталось всего несколько дней. Нужно использовать каждый день для упорной, кропотливой подготовки к кроссу, являющемуся смотром состояния военно-физкультурной работы в комсомольских организациях.

Во всех комсомольских организациях надо провести комсомольские собрания, с вопросом об итогах заочных лыжных соревнований и о готовности к кроссу. На собраниях подробно следует обсудить вопрос, как комсомольская организация готова к кроссу и наметить практические мероприятия для ликвидации тех недостатков, которые будут вскрыты на собраниях.

Там, где еще комсомольцы не прошли медосмотр, надо его закончить.

Надо усилить тренировку на лыжах и в пешеходных переходах, чтобы до кросса всем закончить прохождение программы тренировочного минимума. Секретарям комсомольских организаций и группорам—вести точный учет прохождения программы тренировочного минимума. Долг всех первичных комсомольских организаций—обеспечить участие в кроссе всех комсомольцев. Успешное проведение комсомольского кросса—наш подарок XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Каждая команда, каждая комсомольская организация должны защищать свою честь в борьбе за первенство в кроссе.

А. Белов,
секретарь РК ВЛКСМ.



На консультации по истории партии в парткабинете Ветлужского РК ВКП(б). Слева, консультант М.С. СЫРОМЯТНИКОВА.

Фото И. Солдатова.



К дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции дадим 65 процентов финплана I квартала!

Своевременно выполнить финплан—долг каждого финансового работника

Финансовые работники нашего района с помощью партийных и советских организаций неплохо справились с выполнением финансового плана 1940 г., который был выполнен на 103,4 проц.

Коллектив финансовых работников обсудив на производственном совещании итоги работы за 1940 год, включился в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции. Работники взяли обязательство—к дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции иметь следующие показатели: собрать культсбор на 75 проц. от всей начисленной суммы; подоходно-денежный налог с колхозов на 100 проц. квартального плана, подоходный налог и культсбор с рабочих и служащих—на 56 проц. и местные налоги—на 56 проц. по добровольным видам страхования—70 проц. квартального плана, по вкладам—60 проц.; налог с оборота—55 проц. в общий финансовый план выполнить на 60 проц.

Опыт и метод работы по выполнению финансового плана 1940 года должен быть перенесен на 1941 год. Но действительное положение с выполнением финансового плана не говорит за это. На 21 января финансовый план I квартала выполнен на 20,9 проц.

В результате правильной постановки дела по выполнению финансового плана первого квартала, хороших показателей добился Медведовский сельсовет (пред. исполкома сельсовета тов. Куранов, налоговый агент тов. Громцев). Этот сельсовет на 21 января финплан выполнил на 42,5 проц., из суммы самообложения в 11,6 тыс. руб., по ступило 10,6 тыс. руб., сверхокладное страхование выполнено на 120 проц. Неплохо обстоит дело и в Фабричном сельсовете (председатель тов. Хлопов, налоговый агент тов. Го-

рева), где финплан выполнен на 38,6 проц. В Хуторском сельсовете финплан выполнен на 35,5 проц.

Ряд руководителей сельсоветов и налоговых агентов райфо не закрепили опыты работы 1940 года. Иногда они работают кое-как, не мобилизуют свой актив на досрочное выполнение финплана.

Особенно плохо выполняют финансовый план такие сельсоветы, как Проновский (12,7 проц.), Белышевский (13,4 проц.), Мошкинский (14,4 проц.), Серинский (18,4 проц.), Поселковский (12,1 проц.) и т.д.

Руководители парторганизаций и советов должны оказать практическую помощь налоговым агентам мобилизовать весь финансовый актив на успешное и досрочное выполнение плана мобилизации средств с тем, чтобы к дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции прийти с хорошими показателями.

Председатели советов, бюджетные комиссии, налоговые и страховые агенты, контролеры сберкасс должны понять, что только систематическая и планомерная работа обеспечит своевременное выполнение финансового плана первого квартала. Каждому финансовому активисту необходимо знать, что от своевременного выполнения плана мобилизации средств I квартала зависит своевременная выдача зарплаты и финансирование социально-культурных мероприятий.

Дело чести партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций и всех финансовых работников района развернуть борьбу за выполнение финансового плана первого квартала к дню открытия XVIII партконференции на 60 проц., а к 20 марта на 100 процентов.

Д. СМЕРНОВ.

Своевременно оплатить подписку на заем

Вся страна готовится к дню открытия XVIII партийной конференции. Миллионы трудящихся встретят этот день новыми производственными победами.

Лучшим подарком к XVIII партийной конференции в деле мобилизации средств будет служить полная оплата подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуска 3-го года). Многие уполномоченные по займу, как И. Копосов, А. Тихомиров, Лебедев, Очерков (Колыванский сельсовет), П. Орлов, В. Чураков, А. Громов, И. Беляев (Сергинский сельсовет) и ряд других, а всего 135 уполномоченных уже полностью собрали суммы подписки на заем на своих участках.

К сожалению, есть и такие уполномоченные, которые плохо выполняют план по займу. К таким относятся: А. Огурев (Малиновский колхоз), П. Зайцев (Скулябинский колхоз), А. Горев (Алексеевский колхоз), С. Новиков (Соловьевский колхоз). Эти товарищи на своих участках все еще не развернули массовой работы по займу. Здесь и налоговые агенты сам устранились от этой почетной и ответственной работы. В результате имеется большая задолженность по подписке на заем.

Особенно плохо по сбору средств на заем в Морозинском колхозе. Крутой этого колхоза внесли всего 2000 рублей, вместо 4500 руб. по подписке. Уполномоченный по займу В. Гусев плохо поставил разъяснительную работу, он не чувствует за собой ответственности за порученное дело.

К XVIII Всесоюзной партийной конференции у нас есть все возможности полностью оплатить подписку на заем.

С. ЛЕБЕДЕВ.

Большое дело

Партия Ленина—Сталина всегда уделяла и уделяет большое внимание организации вооруженных сил рабочего класса. Большой размах военно-боевая работа партии приняла еще в революцию 1905 года.

Именно в эту пору В. И. Ленин на страницах большевистской газеты «Новая жизнь» (№ 13 от 15 ноября 1905 г.) высказал замечательную мысль о необходимости развивать стрелковый спорт среди рабочих России.

Правительство капиталистов и помещиков России не разрешило рабочим оборудовать тир и собираться для стрелкового обучения. В России только немногочисленные члены стрелковой секции «Российского атлетического общества» развлекались стрельбой в цель, но это общество не было доступно народу, так как его членами могли быть лишь обеспеченные люди. Русские рабочие, несмотря на запреты и преследования, вопреки царскому правительству, все же объединялись в революционные боевые большевистские дружины и там учились стрелять. Эти боевые дружины организовались большевиками, вопреки сопротивлению меньшевиков, еще до революции 1905 г. и во время ее.

Тайно, вопреки стараниям жандармов, провокаторов и агентов охраны рабочие вооружались винтовками, ружьями, револьверами, ручными гранатами и бомбами.

С тех пор прошли годы и десятилетия. В вооруженной борьбе победили рабочие и крестьяне своих вековых угнетателей. На месте царской империи расцвело великое свободное социалистическое государство—Союз Советских Социалистических Республик. Но враг победенный влур страны, остался за ее рубежами. Мы строим коммунизм в капиталистическом окружении. Это обязывает каждого гражданина быть всегда в боевой готовности.

Стрелковый спорт—любимый спорт граждан страны социализма. Миллионы советских людей добровольно, с сознанием революционного долга, обучаются стрельбе и изучают оружие, что бы

быть готовыми к бою за родину, за социализм.

В нашей стране трудящиеся ежегодно в кружках—группах добровольного общества «Осоавиахима» приобретают военные знания и сдают нормы на значек «Ворошиловского стрелка» I и II ступени. В нашем районе в 1940 году до выхода в свет новой комплексной программы по подготовке стрелковых кадров в системе Осоавиахима подготовлено 600 человек «ВС» 1 ступени и с выходом в свет новой комплексной программы по подготовке стрелковых кадров в системе Осоавиахима подготовлено 97 человек «ВС» 1 ступени. Активное участие в подготовке «ВС» 1 ступени принимали: ст. батальонный комиссар тов. Новоселов, ст. лейтенант тов. Песков, м. лейтенант запаса тов. Махалов, младшие командиры: Кузнецов, Виноградов, Веселов, военрук средней школы тов. Гушин. Но вместе с этим отдельные товарищи мало уделяли внимания подготовке ворошиловских стрелков. К таким товарищам относятся военрук Калининской средней школы тов. Балухов. За 1940 год он подготовил всего 4 ворошиловских стрелка, а военрук фельдшерской школы тов. Громцев—6. На сегодняшний день в ряде первичных организаций Осоавиахима организованы группы по подготовке стрелковых кадров ЮВС, ВС—1. В отдельных группах, особенно в группах при обучении партактива города, плохая посещаемость отдельными коммунистами, которые кичатся своими военными знаниями и не хотят посещать военную учебу. К таким товарищам относятся: Зуйков—райзо, Шипов—торг, Веселов—спиртзавод, Чуряин—дороддел, Смирнов—МТС и др.

Задачи партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций—шире развернуть стрелковый спорт, изучать военное дело и этим самым выполнять указания вождя народов тов. Сталина, чтобы всегда быть в состоянии мобилизационной готовности.

П. СОКОЛОВ,

начальник военного обучения.

Библиография

Настольный календарь колхозника

«Настольный календарь колхозника на 1941 год»¹ представляет собой объемистую книгу, содержащую более чем 250 статей и справок. Материал «Календаря» посвящен преимущественно вопросам сельского хозяйства, но немалое место в нем занимают и статьи на общеполитические темы. «Календарь» даст своим читателям также общие образовательные сведения и различные справки и советы бытового характера.

Общеполитическая тематика представлена краткими биографиями основоположников марксизма-ленинизма и руководителей

партии и правительства, а также разделами: «Революционные годовщины и всенародные праздники», «Памяти борцов за коммунизм» и др. Имеются разделы: «Наша родина», где даны краткие справки о каждой из 16 союзных республик Советского Союза, «Боевые эпизоды из жизни Красной Армии».

Большое число статей на сельскохозяйственные темы содержит весьма ценные советы.

В книге помещены ежемесячные календари сельскохозяйственных работ по полеводству и животноводству. Эти календари составлены в зональном разрезе и могут быть весьма полезны при разработке в колхозах рабочих планов на отдельные периоды года.

В другом месте книги чита-

тель найдет серию таких же календарей для плодovoда, овощевода, охотника и рыболова-любителя.

Крупный раздел «Календаря» посвящен опыту участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Здесь помещены статьи застрельщиков движения стопудовиков—полеводческой бригады колхоза «12 я годovщина Октября» А. Гурова и тракторного бригадира Хоперской МТС Г. Козленкова (Сталинградская область); лекция об опыте получения высоких урожаев сахарной свеклы, прочитанная в Москве звеньевой колхоза «Дер идишер пойер», Барского района, Винницкой области, Ф. И. Меламуд, доклад бригадира колхоза имени Сталина, Раменского района, Московской

области, Е. П. Камышинской о высоком урожае картофеля и ряд других статей об опыте передовых бригад, ферм и прославленных мастеров социалистического сельского хозяйства. Отдельная статья в этом разделе дает представление о могучей технике сельского хозяйства, которая демонстрируется на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Большой интерес для колхозного читателя представляет раздел «Сельскохозяйственная наука и практика». Здесь можно ознакомиться с вопросами вегетативной гибридизации, искусственного опыления, борьбы с вредной черепашкой, летних посадок картофеля и посева козсагыза по методу акад. Т. Д. Лысенко, дрессировки пчел и т. д.

Достаточно обширен раздел «Меры борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений».

Колхозные животноводы найдут в «Календаре» материал о

правилах ухода за сельскохозяйственными животными и кормления их, большой раздел «Болезни сельскохозяйственных животных и меры борьбы с ними» и серию статей о птицеводстве, кролиководстве пушином звероводстве, пчеловодстве и рыбоводстве.

Из остальных материалов «Календаря» нужно отметить разделы «Литература и искусство» и «Ученые нашей страны».

Имеются в «Календаре» и разделы «Физкультура и спорт», «Кулинария» и «Вычисления» (вычисления процентов площадей, объемов, метрические меры и др.), таблица восхода и захода солнца в 1941 году (по зонам), отдельные статьи об организации колхозного метеорологического пункта, о первой помощи до прихода врача, об уходе за грудным ребенком, личной гигиене и гигиене жилища и т. д.

В целом «Календарь» представляет собой ценное пособие, нужное и полезное для колхозной деревни. Б. ШАПИРО.

¹ «Настольный календарь колхозника на 1941 год». Сельхозгиз. Тираж 100000 экз. 328 стр. Ц. 10 руб. в переклете.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Положение в Румынии

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что отряды румынской армии патрулируют улицы Бухареста, требуя у всех прохожих предъявления удостоверений личности. Отряды солдат производят обыски в домах.

Каждому железнодорожнику, захваченному с оружием в руках, выносятся смертный приговор. Остальные железнодорожники, участники восстания, подвергаются тюремному заключению.

В Румынских газетах опубликовано правительственное сообще-

ние о произведенных в румынских центрах обысках. В сообщении указывается, что 26 января у мятежников было отобрано 39 пулеметов, 666 винтовок, 2.844 охотничьих ружья, 1.964 револьвера, 128 карабинов, а также 70 грузовиков захваченного легионерами имущества.

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс» во время беспорядков в Румынии причинено убытка на несколько миллиардов лей. Особенно пострадали нефтепромыслы.

Французская газета о деятельности коммунистов во Франции

Французская газета «Тан» поместила в № от 27 января передовую статью о деятельности коммунистов во Франции, «хотя формально партия распущена, — пишет газета, — ее имущество конфисковано, ее издательства закрыты и тысячи ее активистов заполнили тюрьмы и концентрационные лагеря, однако компартия не распалась. Она сохранила свои кадры и поддерживает связь со своими членами. Удивительно близко приспособившаяся к обстановке, она нашла новые формы для успешного проведения своей работы среди самых разнообразных слоев.

Полиция непрерывно охотится за коммунистами, ежедневно раскрываются и уничтожаются новые очаги коммунизма, но остается еще много сделать».

Германская печать сообщает, что следственные органы Парижа передали в суд дело о арестованных недавно 48 коммунистах. Некоторые из них обвиняются в распространении листовок, а другие в том, что они занимались вербовкой в коммунистическую организацию. Среди обвиняемых 13 человек моложе 18 лет.

Война в Африке

Агентство Рейтер передает, что на ливийском фронте, в районе укрепленного города Дерны, операции англичан развиваются удовлетворительно. Как выяснилось, число пленных, захваченных англичанами в районе Тобрука, превышает 25 тысяч. Кроме того, захвачено 50 танков.

В Эритрее (итальянская колония на побережье Красного моря) английские силы продвинулись на 160 километров

в глубь страны и достигли важного железнодорожного пункта Агордата. Во время операций в Эритрее англичане взяли в плен свыше 1.100 итальянских солдат.

Из Абиссинии сообщают о новых успехах партизан.

Английские патрули продолжают успешно действовать в пограничных районах итальянского Сомали, где они также теснят противника.

Положение в бассейне Средиземного моря

Касаясь угрозы, создавшейся для Мальты (военно-морская база Англии в Средиземном море) в связи с прибытием в Италию германских авиационных соединений, военный обозреватель английской газеты «Санди таймс» пишет, что немцы могут попытаться уничтожить гарнизон Мальты и тем самым обеспечить успех высадки войск на острове. Обозреватель указывает, что

Мальта располагает мощными зенитными орудиями и некоторым количеством истребителей. Проведение авиационных операций в Ливии оказывает некоторую помощь Мальте. Значительное количество боеприпасов может быть доставлено на остров по воздуху бомбардировщиками дальнего действия, которыми уже располагает ближневосточная армия.

Завершение переговоров между представителями английского командования и турецким генеральным штабом

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает об окончании переговоров происходивших в Анкаре (Турция) между представителями английского командования и турецким генеральным шта-

бом. Передают, что во время этих переговоров намечен план военных действий на случай, если Турция окажется в угрожающем положении.

Англо-германская война



Германское легкое зенитное орудие на бельгийском побережье в районе Остевде. Фото ТАСС.

Английская газета о причинах затишья в воздушной войне

Касаясь наступившего затишья в англо-германской воздушной войне, обозреватель английской газеты «Дейли телеграф энд морнинг пост» пишет, что оно почти наверняка связано с германскими приготовлениями к какому-либо новому большому наступлению. Помимо метеорологических условий, указывает обозреватель, необходимо также иметь ввиду постепенное уменьшение количества германских воздушных налетов на Англию и сокращение числа участвующих в валах германских эскадрилий. «Можно сделать вывод, что Германия накапливает резервы опытных летчиков, боеприпасов и горючего, намериваясь перейти в соответствующий момент в наступление».

Перемирие между Таи и Французским Индо-Китаем

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем прекращены. В ближайшее время в Токио начнутся переговоры между этими странами.

Франция добивается предовольственной помощи от США

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что французский посол в США Анри Эй посетил заместителя государственного секретаря (заместителя министра иностранных дел) США Уэллеса. По словам Анри Эя, он добивается получения максимальной предовольственной помощи от США для Франции.

14 хат обороны в одном районе

В 17 сельсоветах Перевоского района (Чкаловская область) 15 хат обороны. Сотни колхозников осваивают стрельку, изучают пулемет, основы противовоздушной и противохимической обороны. Большую помощь развитию оборонной работы в колхозах оказывают сельские советы и правления колхозов. Недавно они выделили 14000 рублей

на приобретение учебных и наглядных пособий для групп, изучающих военное дело.

В районном центре на днях открыт хорошо оборудованный военно-методический кабинет. В нем начали учебу руководители хат обороны. Идет подготовка к общерайонной военно-тактической игре.

(ТАСС).

Сто-тысячная сортировка

Комельский завод сельскохозяйственного машиностроения имени Кагановича выпустил сто-тысячную сортировку «Клейтон». Она проводит очистку и сортирует

зерно разных культур. Сортировка «Клейтон» имеет широкое применение во всех республиках Союза. В этом году завод выпустит 30 тысяч таких машин.

Полностью рассчитался по самообложению

Единоличник деревни Якутино П.М. Чистяков досрочно рассчитался по самообложению. Всю сумму самообложения за

1941 год он внес полностью.

Б. ЧИСТЯКОВ, Вознесенский сельсовет.

Письма в редакцию

Машины без присмотра

Машинно-тракторная станция плохо заботится о сельскохозяйственных машинах. На полях многих колхозов, в том числе и колхозов Проновского сельсовета, много лежит машин брошенных осевью, машины валяются где попало. В Завьяловском колхозе, например, под открытым небом стоят трактор и молотилка, в Мостовском колхозе стоит занесенная снегом, льнотеребилка, в Проновском

колхозе без всякого надзора лежат тракторные плуги, в Малиновском стоят молотилка «БДО» и трактор.

Невольно напрашивается вопрос — почему дирекция МТС и правления колхозов, где работают летом и осевью машины МТС, не могут дорогие, ценные машины убрать под крыши и сохранны их?

С. Кабанов.

Злостный неплательщик квартплаты

Квартиросъемщик Кукушкин И. В., занимающий квартиру жилищного управления, систематически задерживал квартплату. За последнее время задолженность оказалась за три месяца. В результате дело на злостного неплательщика было передано

в суд. Решением суда жилищному управлению предложено выселить Кукушкина из занимаемой квартиры, без предоставления ему жилплощади и полностью взыскать с него задолженность по квартплате.

Л. ЕРШОВ.

Извещение

Райком ВКП(б) просит явиться в оргинструкторский отдел СМЕРНОВА Ивана Сергеевича, ранее работавшего в пожарно-сторожевой охране вартоной

фабрики им. Калинина. Просьба к лицам и учреждениям, знающим место пребывания указанного товарища сообщить его адрес в райком ВКП(б).

Машинно-дормному отряду.

требуются

на постоянную работу трактористы гусеничных и колесных тракторов. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Ветлуга, улица Алешкова, 73.

Дирекция.

Ответственный редактор В. И. СУДОПЛАТОВ.

СЕГОДНЯ В КИНО

большой художественно-звуковой фильм

„Станица дальняя“